

# LA ÚLTIMA HORA

Un mes 8'00 Ptas.  
Extranj. semestre 27'00  
Número suelto 2'75

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 1 - Teléfono 1343  
Administración: PLAZA CORT 29 - Teléf. 2832  
PALMA DE MALLORCA

Lunes 13 de Enero de 1941

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE BOSCH BERRER

Año XLIX - Núm. 14527

## La situación de nuestra Patria en el momento mundial

EL EXCMO. SR. MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES HIZO EL SABADO EN SU DISCURSO DE BARCELONA UN RESUMEN CLARO Y DECISIVO DE ELLA EN SU ASPECTO INTERIOR E INTERNACIONAL

### La Falange y Cataluña

Apenas cerrada la breve tregua de Navidad, otra vez en contacto con la áspera realidad del invierno español, la Sección Femenina, más constante que la lluvia, reanuda de nuevo sus tareas convocando el V Congreso Nacional en Barcelona, nuestra gran ciudad del Mediterráneo.

Proscrita la lisonja en la Falange y toda palabra oportunista, yo he de decir sin embargo ahora aquí, porque así es la verdad, que la Falange ha considerado siempre como singularmente querida a esta tierra española de Cataluña; y a ella desde su origen dedicó rigurosa atención, como lo demuestran aquellas grandes palabras que su Fundador pronunciara y que Pilar nos acaba de recordar aquí. La Falange quiere aproximarse a esta tierra de Cataluña con amor y con entendimiento, como José Antonio dijera, sin aquella teñida multitud muchas veces empleada por gentes de la España interior cuando juzgaron sentimientos muy honrados, muy respetables, de que yo he de decir que no son sino el fruto de una política de oportunismo que se agitan en el momento de la "comprensión" que se esgrime por todos los eschionistas que aquí fueran al servicio de sus posiciones antispañolas.

Si la Falange se levanta contra las necesarias mortificaciones de algunos sentimientos y algunos intereses respetables que en otro tiempo fueron producidos por un concepto demasiado estrecho del españolismo, también hemos de decir que la Falange aspira a descajar en su misma raíz aquel patriotismo primitivo, parcial y antagonista, para sustituirlo por el gran patriotismo que hizo grande a Cataluña, cuando ella se reunió en armonía con los demás pueblos de España para servir su misión universal en la historia. ¡Ovación y exclamaciones de "Muy bien!"

La corona de Aragón, en la que el Principado catalán atesoró tantas virtudes de prudencia y de moderación, y una exquisita sensibilidad para la política exterior, hizo posible con la expansión catalano-aragonesa que España mantuviera su primer puesto en Europa mientras en el hemisferio occidental castellanos, andaluces y extremeños dejaban su sangre, su religión y su lengua como siembra fecunda para el alumbramiento de veinte grandes naciones.

Así entendidas las cosas, el espíritu de la nueva España alienta aquí en la anhura ambiciosa de esta arquitectura vuestra, mejor que en aquella otra, burocrática y mezquina, del rutinario artificio madrileño.

Política demográfica como base del poder político de España

Ahora al empezar aquí otro año de trabajo, mejor que formular nuevas consignas para la Sección Femenina, yo quiero reiterar la principal que recibisteis ahora hace un año. Los ideales de nuestro Estado falangista no tendrían realización posible, si España no acometiera, de verdad, una seria política demográfica. No contentos con una nación potente, más que cuando engañamos un pueblo numeroso y ignoroso. Sólo esta política puede proporcionar el factor humano, que es el "substractum" indispensable para obtener los factores "persona y pueblo". Una política demográfica ha de tener como bases principales una política sanitaria, que con vuestra eficacia y valiosa cooperación se ha empezado ya, y una política de costumbres.

En lo que a la sanitaria se refiere, con la claridad con que nosotros hemos de hablar, he de decir que el atraso sanitario de España es algo que no necesita demostración ni ponderación, porque es axiomático. Basta hacer una observación en los pequeños suburbios de nuestro agro, en los paraísos de nuestras ciudades, de los rudimentos más elementales de higiene pública y privada, que produce, como consecuencia natural, la depauperación fisiológica de la raza. La estadística vendrá luego a confirmar estas observaciones.

En dos campos sus cifras son tan impresionantes: en el de la tuberculosis y en el de la malaria. En España antes del momento, morían anualmente unos 200.000 tuberculosos, y pensad lo que ello significa en orden al poder militar, económico y cultu-

ral de España. Las cifras son todavía más impresionantes en lo que a la mortalidad infantil se refiere. Los datos de que disponemos son del año 1936. De ellos resulta que por 1.000 niños nacidos vivos, morían 109 antes de cumplir los doce meses, y por cada 1.000 defunciones de todas las edades correspondían a menores de cinco años la cifra media de 246, alcanzando en algunas provincias, por fortuna excepcionalmente, hasta la de 400. Y lo más amargo que tienen estas cifras es que la lucha contra la mortalidad infantil es fácil; casi se reduce a ilustrar a las madres en esta labor de divulgación que vosotros estáis llevando a cabo; y pensad lo que esto significaría si lográramos plenamente este propósito. Ello, por sí solo, justificaría todos los sacrificios del Movimiento y los dolores de la guerra.

En Enero del año anterior, como la Secretaría Nacional ha recordado, el proyecto de creación del Cuerpo de Divulgadoras y el plan de actuación del mismo, el servicio de la "Hermandad de la Ciudad y del Campo" han llevado a cabo la gran obra en los términos que habéis conocido a través de los datos que la Secretaría Nacional ha leído, anunciando los cursillos de formación y capacitación de divulgadoras. En Enero y en el mes de Marzo se celebraron ya en la mayor parte de las provincias de España, y en las restantes dentro del mismo año las divulgadoras han realizado además una importante labor de colaboración en orden de la legislación social y del trabajo.

### Profilaxis moral

En el camino de una política demográfica esto es muy importante, pero no basta, porque España, que nunca fue aquel imperio de que nos hablaban su primera crónica general, tuvo siempre la gran riqueza de los niños cuya presencia copiosa en las familias era su honor y fortaleza, y por que esos niños se morían y con ello disminuía el capital de la Patria, vosotros emprendisteis la lucha contra la mortalidad infantil. Pero hoy la sanidad física no basta; es preciso realizar una acción paralela de profilaxis moral.

Un proceso largo de desecristianización iniciado antes de la república, agravado durante la república y que culminó en los años de la revolución roja, ha producido tan grave estrago, que sin aquella acción paralela, como digo, nuestra empresa sería imposible. Este estrago ha hecho frecuentes las prácticas antinatalistas en términos alarmantes, no sólo porque subvierten el orden moral, sino porque comprometen gravemente para el futuro el poder político de la Patria. La sociedad civil se defende contra esta plaga de la sociedad moderna, que ha planteado en España sus tiendas, por medio de leyes penales muy próximas a su promulgación y por las adecuadas medidas gubernativas para combatir intrusismo y un profesionalismo encanallado.

### Necesidad de cooperaciones extraestatales

Pero esto serán sólo remedios parciales. La solución entera y profunda para combatir el mal necesita de la cooperación de otras entidades que viven más allá de la órbita del Estado. Me refiero a que nos es indispensable el insustituible magisterio de la Iglesia, que sólo ella para nosotros tiene autoridad para definir en el orden moral y para definir los deberes que hemos de cumplir para con Dios, para con nosotros mismos y para con el prójimo. Grave preocupación es esta que pesa sobre el Gobierno como carga de conciencia en estos momentos, siendo nuestra gran preocupación cerrar un parentesco de anomalía ya demasiado abierto, por virtud del cual en casi la mitad de las diócesis de España está la grey sin pastor. El Gobierno español está seguro de contar, para resolver problema tan importante, con la alta comprensión y ayuda de la Santa Sede.

### Urgencia para resolver las necesidades económicas del pueblo español

Medidas de orden sanitario, por consiguiente, de una parte; de otra, medidas de orden moral. Tampoco esto sería suficiente; es preciso hacer frente con medidas de carácter económico al problema cierto del ham-

Autorizada voz la del Ministro de Asuntos Exteriores y Presidente de la Junta Política Excmo. Sr. D. Ramón Serrano Suñer, para explicar en un discurso conceptuoso y vibrante una oleada de sentimientos de nobleza, base de la íntima unificación espiritual española, y para afrontar de manera decidida, enmarcándolas en un cuadro de actuales y futuras realidades, las que han de ser directrices de la política interior y externa de nuestra Patria. Lugar propicio y momento oportuno los escogidos en el acto inaugural del V Consejo Nacional de la Sección Femenina, dirigidos de este modo a toda España a través de sus mujeres, a cuya labor continua y cansada vigilancia atañen en grande parte los problemas de ahora y sus caminos de solución.

Al incremento de la población de España como elemento primordial para engrandecerla; a una intensísima purificación de la moral pública, creadora de un ambiente paralelo de salubridad física; a la comprensión de ser indispensable el esfuerzo de todos para que la obra común llegue muy lejos, nadie como la mujer puede ofrecer una colaboración eficaz, garantía de todo éxito.

El Presidente de la Junta Política, a vezado a proclamar sin ambages la verdad, hizo ahora de nuevo, poniendo en sus palabras inflexiones vibradoras de inagotable fe. La fe del pueblo las recogió entre aplausos, y la confianza absoluta nacional, puesta en el Caudillo y en su Gobierno, será el sostén más firme de toda esa nueva política de construcción que, muertos los separatismos, tiene como eje la hermandad española y sabe superar el sacrificio poniendo la mirada en los claros esplendores del porvenir.

España, que escuchó el sábado el discurso del Presidente de la Junta Política, sabrá apoyar sin desmayos la obra fecunda del Gobierno que preside el Caudillo glorioso. Porque tiene conciencia de la situación y sabe como vencerla. Porque no ignora su presencia en la Europa y en el mundo de hoy y sabe que a través de ellos apuntan luminosas sus rutas imperiales de mañana.

bre en muchos sitios de España. Por eso, en este Congreso, como en todos los actos, la Falange hace justicia a la gran obra de "Auxilio Social" que tanto prestigio ha cosechado para el Partido, que ha realizado una labor inmensa y que, ante la tremenda necesidad que viene a socorrer, nosotros hemos de decir que no es tiempo aún de hacer filosofía sobre si sirve o no la sopa boba, ni de las revoluciones pendiente no la haga efectivamente boba, abriendo a todos los españoles cauces de dignificación y de trabajo.

Demasiadas gentes en el interior de España, y sobre todo en el exterior, por un inextinguible fervor o por insano rencor, desentienden de este problema, ni a nosotros tenemos agobiado el corazón por el peso terrible de tanta necesidad y de tanta miseria como padece nuestro pueblo. A los españoles, altos y bajos, apelamos para que se levanten hermanados, lecho de ejercicios y sacrificios, se agrupen en torno de la acción del gobierno desvelado para aliviar este problema. Frente a lo que los unos dijeron sobre nuestras posibilidades locuras, yo tengo que afirmar y podría pensar que nuestros pasos han medido todos los caminos de la prudencia para intentar resolver este grave problema para dar de comer al pueblo español, compromiso que nos obliga y nos obliga como a ningún otro; y en esta prudencia estamos y en ella perseveraremos. Pero hemos de decir que el problema ha de resolverse ahora, para este invierno, y pronto.

Sin trámites dilatorios necesitamos para que el pueblo coma; necesitamos materias primas para que el pueblo trabaje, no un día, ni dos días, sino todos los días ("Muy bien" y aplausos); y si a esto, que es mera exigencia de nuestro derecho de vida, las gentes estuvieran insensibles a nuestras demandas, y nos negasen el pan o hicieran imposible el trabajo del pueblo español, o nos exigieran un precio el honor, entonces, camaradas de la Falange, ¡que riesgo, que dolor, ¡que muerte! (Clamorosos aplausos que duran largo rato e impiden oír las últimas palabras).

Hecho el silencio, el señor Ministro continuó:

"Bueno es que se sepa aquí y fuera de aquí que los españoles en ningún fuego se abrasan tanto como en el de la afrenta. Hubiera sido deseo nuestro dedicarnos a la apremiante tarea de la reconstrucción de España en una hora de paz de Europa. Ello no está al alcance de nuestra voluntad; desgraciadamente esto es posible por la guerra, por el drama que en el mundo se desarrolla, en el que a nosotros nos correspondió actuar ya en sus primeras jornadas, y a él seguimos atentos, porque tenemos la convicción de que el llamado tradicional aislamiento de España ha sido la causa más grave de nuestros largos y hondos males nacionales. No hay un solo problema en Europa que sea para nosotros indiferente, y en este drama seguimos atentos porque pensamos que ha de tener por finalidad conquistar para el mundo un orden que será mejor y

más justo, el dar a cada pueblo su derecho frente a aquel otro por orden, odioso y execrable. ("Muy bien").

### España, presente en Europa y atenta a las realidades del mundo

España, repito, con observación atenta y vigilante, está presente en el mundo. Desde el reinado del último monarca de la Casa de Austria, agotadas nuestras fuerzas en la obra militar y civilizadora, España se desvió abiertamente por la pendiente de la decadencia, y en todo el último siglo vivió de espaldas a la política exterior. Empeñados sólo los españoles en sangrientos episodios interiores, agotadores y estériles, no intervinimos durante este período en las grandes contiendas militares del mundo, o, si lo hicimos, no fué como capitanes gozosos al viento de España, sino como reclusos descontentos, como si la misión de España en el mundo hubiera terminado ya. Y cuando estuvimos presentes en alguno de los grandes pleitos militares de Europa o en las conferencias que subsiguieron a aquellos conflictos, jamás fuimos a ellos como consecuencia de la libre y voluntaria decisión de una conciencia nacional que sirve su propio interés, sino por imperativo de una política interior débil sometida a la servidumbre y al vasallaje de intereses y propósitos extranjeros.

Y porque ello fué así, en esos grandes acuerdos que subsiguieron a las guerras de Europa, para España se producen siempre una de estas dos consecuencias: o la disminución de su soberanía, o la desmembración de su imperio; y esto en términos tan absolutos que incluso en aquellos tratados de carácter meramente preventivo, en los que nosotros sin exigente voluntad tomamos parte, las líneas geográficas que marcaban los límites de nuestro poderío extrapeninsular—invariablemente—resultaron brutalmente mutilados, en términos que constituyen una tremenda iniquidad. (Aplausos). Y cuando se presentó una coyuntura propicia, jamás España la aprovechó. Y coyunturas hubo en las que hubiera sido posible dar satisfacción a aquellas cosas por las que España suspiró siempre y son una explicación de su ser.

Consecuencia de esta presencia nuestra ha sido Tánger. Su situación fué delicada, y España ocupó aquella ciudad y aquel territorio a la vez para iniciar el proceso de ejecución de un derecho suyo y para prestar un servicio al mundo. Y cuando se produjo la insolencia de intentar discutir nuestro derecho, España lo realizó en plenitud, y el Caudillo, sin perjuicio del respeto debido a los importantes intereses extranjeros que allí existen, acordó su incorporación a la Zona del Protectorado Español en forma definitiva e irrevocable. (Grandes aplausos acogen la afirmación del señor Serrano Suñer).

### España en la hispanidad

De otra parte, en este orden de cosas, en lo que atañe a nuestra política exterior, he de decir que nada hay para España tan próximo y tan querido como el mundo hispanoamericano. Nosotros comprendemos que todos los rojos del mundo—los de aquí y los del otro lado del mar—nos odian y nos detestan y nos hacen el honor de injuriarnos en nuestro propósito de restaurar la conciencia unitaria de todos los pueblos que forman la gran comunidad hispánica, porque esto es la labor propia de quienes son antiespañoles, o antiargentinos, o anti-peruanos etc.

Voces y plumas limpias de América se han alzado ya contra la zafiedad y el resentimiento. España, al constituir el Consejo de la Hispanidad, se propone lograr la finalidad apuntada de restaurar esa conciencia unitaria de un mundo indivisible; y España naturalmente no es la hispanidad, o al menos España no es la misma hispanidad ni toda la hispanidad. España es trozo, parte de la hispanidad, juntamente con las naciones hermanas de América, independientes, soberanas y libres. Y es curioso que aquellas gentes que tanto estrépito ponen en torno de nuestro propósito con razones de un estrecho nacionalismo y de un falso orgullo nacional, las ven, nos frecuentemente, enplazadas al servicio de otros propósitos extranjeros que subpondrían la superposición de otra civilización sobre el propio ser de los pueblos de Sudamérica. (Muy bien).

### Palabras a la Falange

Y estas son, en síntesis, camaradas de Barcelona, las palabras que yo hoy quería pronunciar aquí. Conoció nuestra posición y nuestras dificultades. Creo que nunca movimiento político importante tropezó para triunfar con tantos obstáculos y tantos in-

convenientes como el nuestro. La razón, por otra parte, es clara: fracasados en España otros intentos políticos, en parte llenos a juicio mío, de recta intención y abiertamente mal conducidos, surgió la Falange con todo su heroísmo máximo en la hora más dura de la Historia de España, tanto que la misma inminencia del peligro de la revolución roja no hizo posible que la Falange desarrollara en plenitud su proceso político, y fue menester, a la hora del asalto rojo, que el Ejército español, como siempre hiciera en las horas graves de la Patria, encuadrando en sus mandos en estrecha hermandad a todo el pueblo de España, venciera al enemigo con las armas.

Esta fué—conviene recordarlo—la dialéctica nuestra durante la guerra, y creo, porque ello es así, justo y conveniente al interés de España, que nadie debe olvidar y que los que trabajan por mantener y afirmar aquella unión sagrada, cualesquiera que sean las censuras que puedan recibir de camarillas efímeras, merecerán bien de la Patria y de la Historia por el gran servicio que presten, tan grande como grande es el crimen de trabajar el antagonismo y la discordia.

Se refería, en sus primeras palabras, el Jefe Provincial del Movimiento, a estas dificultades que la Falange tiene en Barcelona y en general en España. La Falange no rechaza ni desdena ningún concurso bueno. Muy al contrario, los necesita todos; pero lo que la Falange no puede admitir, y porque ello es políticamente inválido, es que se constituyera un mero amontonamiento de grupo y de conciencias heterogéneas. Ello sería un grave error. Mucho mejor que apoyarse en grupos fríos e inertes, por grandes que fueran, sería apoyarse en grupos decididos, homogéneos y resueltos. Lo que consideramos necesario para trabajar con ilusión y fe es establecer con toda claridad un camino a seguir, unos objetivos a lograr, una unidad en la acción para conquistarlos y que la marcha hacia aquellas metas se produzca con el espíritu entero y permanente de la revolución.

Y no basta, como Correa decía, disfraczarse alguna vez con los atributos o las insignias de la Falange, que ya son muchos los que aquí vinieron llenos de humildad y se cargaron de yugos y flechas y ocuparon posiciones desde las que luego, sigilosamente y cautamente, día tras día, se han dedicado a enfiar el ardimiento de la juventud y a buscar, hasta casi lograrlas, nuestra desesperación y nuestro aburrimiento.

Yo he trabajado en horas de confusión, en horas de una explicable, natural e inevitable confusión política, por poner orden y método en la Falange. Pero, antes que el orden de la muerte, preferiríamos el vigor y la substancia, aunque se mantuvieran en un cierto desorden. Cuando pusimos nuestras manos para ayudar a esta empresa de ordenarla y disciplinarla, fue para salvar, para aumentar su vigor y su eficacia política. Si las consecuencias fueran otras, el rendimiento, ciertamente, no nos permitiría vivir.

Esto no es un juego. Es el momento demasiado importante y demasiado difícil para que nadie acaricie esta idea. Este es un momento decisivo para España. Quien, en este Movimiento, con todos los defectos que tenga y que no podremos corregir mientras por los caminos de muchas magistraturas se nos quiera mirar el terreno—el más popular y generoso que durante muchos años se haya producido en España, pusiera sus manos para abortarle, contraería una grave responsabilidad.

Y la consecuencia de intentar frustrar un Movimiento con tanto ímpetu como éste—deben saberlo todos los que son enemigos—por su temperamento prudente—sería fatalmente la demagogia más desenfrenada, y piensen que ése sí podría ser para ellos un grave peligro. Certe que el hiperfalangismo fue el ser un estorbo para la misma obra política de la Falange, un estorbo molesto y negativo, más bien que un peligro. Pero la verdad es que, viviendo en un propósito falangista, lo que si es positivamente un peligro, es el pseudo falangismo, que es la antesis del auténtico falangismo. (Muy bien).

Y que nadie se haga ilusiones y, menos que nadie, esas gentes, viejos navegantes de todos los mares, que a lo mejor se nos presentan en cualquier momento

como hombres nuevos dispuestos a ofenderlos sobre un mar de sangre con el heroísmo de sus habilidades.

Todo ello sería inútil, pues a la larga sería igual, porque se trata de un imperativo histórico ineluctable y, quiérase o no se quiera, por encima de todo, la Revolución, al fin, se haría.

Por eso—justo es que termine ya, para no prolongar vuestra fatiga—, yo quiero que mis últimas palabras desde Barcelona a todos los camaradas de España vayan dirigidas a recordar la voz de las primeras centurias, la voz de las Falanges y de las Legiones de Caidos por España, para que ésta halle eco perenne en nuestra conciencia y con su exigencia sagrada haga que no desfallezcan nuestras fuerzas en las batallas de hoy y de mañana.

Por el triunfo de nuestra empresa de siempre: la Unidad, la Libertad y la Grandeza de la Patria. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Las últimas palabras del Ministro Presidente de la Junta Política fueron acogidas con grandes aplausos y gritos de ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Terminó el acto en medio de un gran entusiasmo, cantándose "Cara al Sol" y dando el Sr. Serrano Suñer los gritos de ritual.

### Boletín Oficial del Estado

Madrid.—Entre las disposiciones que figuran en el Boletín del Estado fecha 11, aparece una pon la que se proroga durante tres meses el término de la entidad o entidades a que habrá de encomendarse la construcción de los programas navales.

De Marina se publica un orden dictando normas para el ajuste de escalas en los Cuerpos Auxiliares de la Armada y segunda sección de Maquinistas de Marina.

Otra nombrando Inspector Naval del Frente de Juventudes, al Capitán de Navío don Juan Carré Chicharro.

### NOMBRAMIENTOS PARA BA LEARES

Por una disposición de la Presidencia se destina a don Aníbal Canals Canals, como Oficial del Negociado de Justicia de la Fiscalía Provincial de Tasas de alears, y a don Gaspar Reñés Quintana a Auxiliar del mismo Negociado.

Yo he trabajado en horas de confusión, en horas de una explicable, natural e inevitable confusión política, por poner orden y método en la Falange. Pero, antes que el orden de la muerte, preferiríamos el vigor y la substancia, aunque se mantuvieran en un cierto desorden. Cuando pusimos nuestras manos para ayudar a esta empresa de ordenarla y disciplinarla, fue para salvar, para aumentar su vigor y su eficacia política. Si las consecuencias fueran otras, el rendimiento, ciertamente, no nos permitiría vivir.

Esto no es un juego. Es el momento demasiado importante y demasiado difícil para que nadie acaricie esta idea. Este es un momento decisivo para España. Quien, en este Movimiento, con todos los defectos que tenga y que no podremos corregir mientras por los caminos de muchas magistraturas se nos quiera mirar el terreno—el más popular y generoso que durante muchos años se haya producido en España, pusiera sus manos para abortarle, contraería una grave responsabilidad.

Y la consecuencia de intentar frustrar un Movimiento con tanto ímpetu como éste—deben saberlo todos los que son enemigos—por su temperamento prudente—sería fatalmente la demagogia más desenfrenada, y piensen que ése sí podría ser para ellos un grave peligro. Certe que el hiperfalangismo fue el ser un estorbo para la misma obra política de la Falange, un estorbo molesto y negativo, más bien que un peligro. Pero la verdad es que, viviendo en un propósito falangista, lo que si es positivamente un peligro, es el pseudo falangismo, que es la antesis del auténtico falangismo. (Muy bien).

### Palabras a la Falange

Y estas son, en síntesis, camaradas de Barcelona, las palabras que yo hoy quería pronunciar aquí. Conoció nuestra posición y nuestras dificultades. Creo que nunca movimiento político importante tropezó para triunfar con tantos obstáculos y tantos in-

convenientes como el nuestro. La razón, por otra parte, es clara: fracasados en España otros intentos políticos, en parte llenos a juicio mío, de recta intención y abiertamente mal conducidos, surgió la Falange con todo su heroísmo máximo en la hora más dura de la Historia de España, tanto que la misma inminencia del peligro de la revolución roja no hizo posible que la Falange desarrollara en plenitud su proceso político, y fue menester, a la hora del asalto rojo, que el Ejército español, como siempre hiciera en las horas graves de la Patria, encuadrando en sus mandos en estrecha hermandad a todo el pueblo de España, venciera al enemigo con las armas.

Esta fué—conviene recordarlo—la dialéctica nuestra durante la guerra, y creo, porque ello es así, justo y conveniente al interés de España, que nadie debe olvidar y que los que trabajan por mantener y afirmar aquella unión sagrada, cualesquiera que sean las censuras que puedan recibir de camarillas efímeras, merecerán bien de la Patria y de la Historia por el gran servicio que presten, tan grande como grande es el crimen de trabajar el antagonismo y la discordia.

### España en la hispanidad

De otra parte, en este orden de cosas, en lo que atañe a nuestra política exterior, he de decir que nada hay para España tan próximo y tan querido como el mundo hispanoamericano. Nosotros comprendemos que todos los rojos del mundo—los de aquí y los del otro lado del mar—nos odian y nos detestan y nos hacen el honor de injuriarnos en nuestro propósito de restaurar la conciencia unitaria de todos los pueblos que forman la gran comunidad hispánica, porque esto es la labor propia de quienes son antiespañoles, o antiargentinos, o anti-peruanos etc.

### Palabras a la Falange

Y estas son, en síntesis, camaradas de Barcelona, las palabras que yo hoy quería pronunciar aquí. Conoció nuestra posición y nuestras dificultades. Creo que nunca movimiento político importante tropezó para triunfar con tantos obstáculos y tantos in-

convenientes como el nuestro. La razón, por otra parte, es clara: fracasados en España otros intentos políticos, en parte llenos a juicio mío, de recta intención y abiertamente mal conducidos, surgió la Falange con todo su heroísmo máximo en la hora más dura de la Historia de España, tanto que la misma inminencia del peligro de la revolución roja no hizo posible que la Falange desarrollara en plenitud su proceso político, y fue menester, a la hora del asalto rojo, que el Ejército español, como siempre hiciera en las horas graves de la Patria, encuadrando en sus mandos en estrecha hermandad a todo el pueblo de España, venciera al enemigo con las armas.

Esta fué—conviene recordarlo—la dialéctica nuestra durante la guerra, y creo, porque ello es así, justo y conveniente al interés de España, que nadie debe olvidar y que los que trabajan por mantener y afirmar aquella unión sagrada, cualesquiera que sean las censuras que puedan recibir de camarillas efímeras, merecerán bien de la Patria y de la Historia por el gran servicio que presten, tan grande como grande es el crimen de trabajar el antagonismo y la discordia.

Se refería, en sus primeras palabras, el Jefe Provincial del Movimiento, a estas dificultades que la Falange tiene en Barcelona y en general en España. La Falange no rechaza ni desdena ningún concurso bueno. Muy al contrario, los necesita todos; pero lo que la Falange no puede admitir, y porque ello es políticamente inválido, es que se constituyera un mero amontonamiento de grupo y de conciencias heterogéneas. Ello sería un grave error. Mucho mejor que apoyarse en grupos fríos e inertes, por grandes que fueran, sería apoyarse en grupos decididos, homogéneos y resueltos. Lo que consideramos necesario para trabajar con ilusión y fe es establecer con toda claridad un camino a seguir, unos objetivos a lograr, una unidad en la acción para conquistarlos y que la marcha hacia aquellas metas se produzca con el espíritu entero y permanente de la revolución.

Y no basta, como Correa decía, disfraczarse alguna vez con los atributos o las insignias de la Falange, que ya son muchos los que aquí vinieron llenos de humildad y se cargaron de yugos y flechas y ocuparon posiciones desde las que luego, sigilosamente y cautamente, día tras día, se han dedicado a enfiar el ardimiento de la juventud y a buscar, hasta casi lograrlas, nuestra desesperación y nuestro aburrimiento.

Yo he trabajado en horas de confusión, en horas de una explicable, natural e inevitable confusión política, por poner orden y método en la Falange. Pero, antes que el orden de la muerte, preferiríamos el vigor y la substancia, aunque se mantuvieran en un cierto desorden. Cuando pusimos nuestras manos para ayudar a esta empresa de ordenarla y disciplinarla, fue para salvar, para aumentar su vigor y su eficacia política. Si las consecuencias fueran otras, el rendimiento, ciertamente, no nos permitiría vivir.

Esto no es un juego. Es el momento demasiado importante y demasiado difícil para que nadie acaricie esta idea. Este es un momento decisivo para España. Quien, en este Movimiento, con todos los defectos que tenga y que no podremos corregir mientras por los caminos de muchas magistraturas se nos quiera mirar el terreno—el más popular y generoso que durante muchos años se haya producido en España, pusiera sus manos para abortarle, contraería una grave responsabilidad.

Y la consecuencia de intentar frustrar un Movimiento con tanto ímpetu como éste—deben saberlo todos los que son enemigos—por su temperamento prudente—sería fatalmente la demagogia más desenfrenada, y piensen que ése sí podría ser para ellos un grave peligro. Certe que el hiperfalangismo fue el ser un estorbo para la misma obra política de la Falange, un estorbo molesto y negativo, más bien que un peligro. Pero la verdad es que, viviendo en un propósito falangista, lo que si es positivamente un peligro, es el pseudo falangismo, que es la antesis del auténtico falangismo. (Muy bien).

Y que nadie se haga ilusiones y, menos que nadie, esas gentes, viejos navegantes de todos los mares, que a lo mejor se nos presentan en cualquier momento

como hombres nuevos dispuestos a ofenderlos sobre un mar de sangre con el heroísmo de sus habilidades.

Todo ello sería inútil, pues a la larga sería igual, porque se trata de un imperativo histórico ineluctable y, quiérase o no se quiera, por encima de todo, la Revolución, al fin, se haría.

Por eso—justo es que termine ya, para no prolongar vuestra fatiga—, yo quiero que mis últimas palabras desde Barcelona a todos los camaradas de España vayan dirigidas a recordar la voz de las primeras centurias, la voz de las Falanges y de las Legiones de Caidos por España, para que ésta halle eco perenne en nuestra conciencia y con su exigencia sagrada haga que no desfallezcan nuestras fuerzas en las batallas de hoy y de mañana.

Por el triunfo de nuestra empresa de siempre: la Unidad, la Libertad y la Grandeza de la Patria. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Las últimas palabras del Ministro Presidente de la Junta Política fueron acogidas con grandes aplausos y gritos de ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Terminó el acto en medio de un gran entusiasmo, cantándose "Cara al Sol" y dando el Sr. Serrano Suñer los gritos de ritual.

Boletín Oficial del Estado

Madrid.—Entre las disposiciones que figuran en el Boletín del Estado fecha 11, aparece una pon la que se proroga durante tres meses el término de la entidad o entidades a que habrá de encomendarse la construcción de los programas navales.

De Marina se publica un orden dictando normas para el ajuste de escalas en los Cuerpos Auxiliares de la Armada y segunda sección de Maquinistas de Marina.

Otra nombrando Inspector Naval del Frente de Juventudes, al Capitán de Navío don Juan Carré Chicharro.

NOMBRAMIENTOS PARA BA LEARES

Por una disposición de la Presidencia se destina a don Aníbal Canals Canals, como Oficial del Negociado de Justicia de la Fiscalía Provincial de Tasas de alears, y a don Gaspar Reñés Quintana a Auxiliar del mismo Negociado.

LIRICO

VIERNES 17

PRESENTACION

de gran

ESPECTACULO

MUSICAL

de

MANOLO BEL

Y SUS MUCHACHOS

procedente del

Teatro de la Zarzuela

de Madrid

40 famosos artistas 40

entre los que figuran

Hermanas JARA

10 Rítmicas Balle

SEPEPE

MAGDA ROMERO

TRINI TEJERO

JACK BOY y LISA

JOSEFINA PRIEN

y otros notables artistas

PRINCIPAL Miércoles

GLORIA DEL MONCAVO

Adaptación cumbre de

Los de Aragón

BORN

HOY

El famoso Carballeira

De la obra del mismo nombre de Adolfo Torrado con LUCHY SOTO, MARUCHI FRESNO y F. FERNANDEZ de CORDOBA

La jornada deportiva

Campeonato de Liga

C. D. CONSTANCIA 3 - VICH F. C. 0
Una gran jornada fue la de ayer tarde, la disputada en el Campo de "Es Cos" entre los equipos del C. D. Constancia y el Vich F. C., que en el último Campeonato de 1.ª Categoría de Cataluña conquistó en forma brillantísima el título de Campeón y que sin lugar a dudas, nadie pudo discutirle ni regatearle en cuanto a méritos, plenamente evidenciados.

Constancia: Company; Riera, Salas; Ordinas, Corró, Navarro; Hernández, Antolin, Sals, Rocasolamb y Portuñés. Vich: Marroig; Lladó, Villacampa; Campubí, Sala, Davi, Losada, Ricart, Burillo, Bernabé y Toll.

El primer tiempo fue favorable en dominio y en ocasiones de inaugurar el tanteo varias veces al Constancia; ya que el Vich llegó poquitas veces con evidente peligro ante Company.

El Constancia realizó mucho juego decisivo y eficaz, chutando incontables veces sus delanteros y mucho los defensas, pero la buena defensa de los vicensinos y varias veces la poca fortuna de los constantes, impidió de modo muy lastimoso, que el marcador no señalara al finalizar el primer tiempo, el resultado, que por el dominio ejercido, el juego desarrollado y las ocasiones malogradas por verdadera desgracia, merecía.

Tan solo vio compensada su labor a los 38 minutos de juego al marcar Sans el único gol del primer tiempo rematando un servicio de Antolin a un centro de Portuñés. Se tiraron dos saques de esquina favorables al Vich.

El segundo tiempo fue de dominio alterno, si bien el Vich, se mostró muy peligroso y persistente en los peligrosos ante Company; no marcando por verdadera desgracia algunos tantos.

El Constancia mejor apoyado por su línea media en sus rápidos avances en este tiempo, aprovechó mejor las ocasiones que se le presentaron ante la meta, marcando a las 38 minutos su segundo gol en una brillante jugada de Hernández que pasó atravesado a Antolin, éste de un chut al ángulo y besando el larguero aseguró la victoria del Constancia y aun más la remachó a los dos minutos del gol anterior Sans, al rematar de cabeza y mucha habilidad en el claro entre las defensas una jugada producida por un centro de Hernández. Terminó el partido con el resultado de tres a cero a favor del Constancia, no obstante creemos, algo excesivo el resultado que pesó sobre el Vich, pues hizo un segundo tiempo magnífico y fue merecedor de algún tanto como el Constancia en el primero. Un tres a uno o un resultado de dos goles de diferencia a favor del Constancia, hubiera sido el resultado justo y fiel de la buena labor realizada por ambos once.

El partido fue en general de los buenos, emocionante e indeciso hasta los últimos 7 minutos.

PRINCIPAL Miércoles
GLORIA DEL MONCAVO
Adaptación cumbre de «Los de Aragón»
ACTUALIDADES
HOY
De 3 a 12 sesión continua ESTRENOS
Cumbre de Granada
Tres minutos en París
El aviari - mático
El giro eterno
Vampiresas de Venecia
NOTICARIO UFA.
con el ataque a Birmingham por la aviación alemana.
Jueves, Sábados, Domingos y festivos APTO para memorias.
Frente: LA GUERRA
RELA MPAGO

Cádiz - Mallorca

EL SABADO
Ante regular concurrencia jugaron el sábado el primer partido del Cádiz F. C. y el C. D. Mallorca.

Dirigió la lucha el colegiado señor Bonet, presentándose así los equipos:
«Cádiz»: García; Soto, Ordoñez; Fernández, Birgés, Mateo; Sánchez, Fermín, Roldán, Contón y Márquez.

«Mallorca»: López; Alzamora, Vázquez; Pueyo, Albella, Parera; Oliva, Illera, Vidal, Planas y Pucoví.

El primer tiempo fue de dominio ligero de los andaluces, mientras que sus adversarios se mostraron más eficaces y lograron dos goles a su favor, conseguidos por Vidal.

La segunda mitad fue más nivelada. Fueron los gaditanos los primeros en marcar, por mediación de su delantero centro.

Luego los mallorquines se dieron un «atacón» de goles, marcando cinco; uno Illera, co antes del final lograron los dos Planas y dos Pucoví, y visitantes un nuevo tanto, que acertó las distancias pero no le fue suficiente para evitar ese «estrepitoso» resultado de 7 tantos a 2, si bien, en honor a la verdad, hay que consignar, que no reflejaba ni mucho menos la marcha del encuentro.

No obstante el resultado, el Cádiz no causó mala impresión.

Los mejores del conjunto de España fueron Gabilondo, Campañal y Gorostiza. En la defensa, destacó notablemente el borbaino Ojeja. El que no rindió lo que se esperaba fue Campañal.

Acabado el encuentro, los jugadores se alinearon ante la tribuna central, ante la que lanzaron los gritos de rigor, saludando brazo en alto.

Barcelona - Stuttgart

Barcelona. - En el campo de Las Cortes, jugóse ayer tarde el anunciado partido internacional entre los equipos representativos de Barcelona y de Stuttgart.

El encuentro fue presenciado por enorme multitud. Arbitrando el colegiado catalán señor Villalta, el equipo barcelonés formó así: Nogués; Teruel, Pérez; Car Lecus, Martínez, Catalá, González; Raich, Franco; Sospedra y Más.

El primer tiempo fue de claro dominio español, que se produjo en dos tantos a su favor por cero de los alemanes, que dieron escasa sensación de conjunto. En el segundo, mejoraron mucho los germanos. A los 19 ms., el delantero centro logró su primer tanto. Tres minutos después, el mismo jugador estableció el empate a 2.

Más, a los 27 ms., marcó el tercer tanto, catalán. Y 5ms. antes del final los alemanes empataron.

El guardameta alemán realizó paradas prodigiosas, salvando a su equipo de una derrota segura. También Nogués portó se magníficamente.

El Presidente de la Federación Catalana de Fútbol hizo entrega de la copa donada por el Ayuntamiento barcelonés al capitán del once de Stuttgart, como recuerdo del partido.

PRINCIPAL Miércoles
GLORIA DEL MONCAVO
Adaptación cumbre de «Los de Aragón»

PRINCIPAL Miércoles
GLORIA DEL MONCAVO
Adaptación cumbre de «Los de Aragón»

INFORMACIONES

Gobierno Civil

VACUNACION ANTIVARIOLICA Y CARTILLAS DE RACIONAMIENTO

De acuerdo con la circular de este Gobierno sobre vacunación antivariolica inserta en el B. O. de la provincia del día 30 de noviembre último, se advierte que a partir del mes de Febrero próximo se dispondrá la inefectividad circunstancial de aquellas cartillas de racionamiento que a su presentación no se acompañe la declaración o declaraciones médicas de vacunación, conforme indica la circular citada, de las personas comprendidas en la cartilla cuyas declaraciones han de ser con letra inteligible o en papel con el nombre del Médico o Centro oficial in presio o imbrado. En evitación de molestias y perjuicios cuantas personas no estén vacunadas deben someterse a la inoculación vacunal, a cuyo fin se dan las facilidades necesarias en todos los organismos sanitarios oficiales.

Palma 11 de Enero de 1941. El Gobernador Civil

Delegación de Hacienda

PLATO UNICO Y SUBSIDIO AL COMBATE

En virtud de las facultades que me confiere la Orden del Ministerio de Hacienda de fecha 26 del pasado mes, en su apartado 2.º he acordado nombrar al Administrador de Propiedades y Contribución Territorial don Lorenzo Pastor Estelrich para que se encargue del despacho de los asuntos relativos a los arbitrios transferidos del «Subsidio» y «Plato Unico» con el titulado de «Comisario Provincial del Subsidio».

Lo que se hace público para general conocimiento y demás efectos.

Palma, 13 de Enero de 1941. El Delegado de Hacienda, Miguel Fois.

En cumplimiento de lo dispuesto en las Leyes de 5 Noviembre y 16 Diciembre del pasado año, el Ministerio de Hacienda se ha servido disponer: A partir del 1.º de Enero de 1941, la Dirección General de Propiedades y Contribución Territorial se hará cargo del servicio de la recaudación, gestión e inspección de los arbitrios llamados «Subsidios» y «Plato Unico» por tanto se pone en conocimiento de los hoteles, fondas, pensiones, restaurantes, etcétera, que los sellos tickets, para el «Plato Unico», se despacharán a partir de esta fecha en la oficina del Subsidio al comatiente, o sea en la Calle de Montesión número 9.

Palma, 13 de Enero de 1941. El Comisario provincial del Subsidio, Lorenzo Pastor.

Exposición José Coll

Mañana a las seis de la tarde se abrirá esta exhibición en las Galerías Costa. Su interesante catálogo es como sigue: 1. Vista panorámica desde el Castillo de Alaró. 2. Jardines del «Gorch blau». 3. Vista de Palma. 4. Vista de Orient. 5. Casa de la Reina. 6. Portales nous. 7. Min. de la Touraine (Francia). 8. El Jonquet. 9. Fornalutx. 10. Ibiencia. 11. Mallorca. Dej. 18 al 25 Notas.

Colombia presenta EDWARD G. ROBINSON Yo soy la ley

Notas del Carnet

PERSONALES
En San Miguel y por el RDO. don Juan Amengual, ha sido bautizada una niña con cuyo nacimiento han visto aumentado su hogar los esposos don Juan Palmer Ferrer y doña Catalina Ferrer Llicret, a quienes felicitamos.

Por don José Moragues, General de Brigada, y para su hijo don Gabriel, Aparejador de Luchmayor, ha sido pedida a los esposos don Pedro Cárfora, artista pintor, y doña Carlota Krug, la mano de su bella hija Elisa.

La boda se celebrará en breve. Se encuentra muy mejorado de la dolencia sufrida nuestro amigo don José Moragues Monlau, vicepresidente de la Diputación.

Por don Ezequiel y para su hermano don Santiago, doctor, ha sido pedida a doña Concepción Riera, viuda de Tous, la mano de su bella hija Antonita. La boda se celebrará en breve. Por don Juan Pons y doña Francisca Pons, y para su hijo y hermano respectivamente don Bartolomé Pons Coll, funcionario de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Aborro, ha sido pedida a doña Margarita Sabater y a don Antonio Borrás, la mano de su hija y hermana Srta. Margarita Borrás Sabater.

La boda se celebrará en la primavera próxima.

Gobierno Militar

de Palma

NOTA

El Excmo. Sr. Capitán General de Baleares interpretando el unánime sentir de los Generales, Jefes y Oficiales de su jurisdicción y atendiendo a las circunstancias actuales ha dispuesto que la cantidad de 2.000 ptas. asignada para celebrar la Pascua Militar sea distribuida de la siguiente forma: 640 pesetas a Auxilio Social. 640 id. al Asilo Hermanitas de los Pobres. 640 id. al Asilo del Temple. 80 id. a doña Concepción Ros López, madre del Legionario fallecido por Dios y por España Ramón López Ros.

Abastos

El Moniato

Se hace público para general conocimiento que a partir de esta fecha queda libre y sin tasa alguna en el precio el moniato. Palma a 10 de Enero de 1941. El Gobernador Civil.

Neumáticos

Se ruega a todos los propietarios de automóviles y motocicletas de esta provincia, que faltan por diez días para terminarse el plazo concedido para presentar las declaraciones juradas de cuantías y cámaras en su poder, pasen por esta Delegación con el fin de presentar dichas declaraciones los que aún no lo hubieran efectuado.

Se recuerda que en lo sucesivo el carnet de suministro será necesario para la adquisición de cubiertas o cámaras. Palma de Mallorca 11 de Enero de 1941. El Gobernador Civil.

PROXIMAMENTE



APERTURA

52 ESTRELLAS

200 SEGUNDAS PARTES

1.500 FIGURANTES

Tres meses de trabajo Dieron por resultado un film excepcional

LAS PERLAS DE LA CORONA

(En Español)

Historia maravillosa de siete perlas regias a través de cinco siglos de la Historia de Europa

El film más original e inesperado que pudo imaginarse Empeza en un castillo Feudal en la Edad Media y termina en el Palacio Florentino «Normandía»

Un esfuerzo grandioso de arte y de técnica



Mañana Martes, 14 Enero 1941

TARDE a las 4'15

ANTONIO - MARCUE contra

ORTEGO II - BILBAO -000-

ALCORTA - WERNANI contra

ZURUTUZA - LOYOLA y quintillas

NOCHE a las 9

ECHAVARRIA - MUGURIZA contra

GARMENDIA - SARASOLA -000-

ANACABE - TRECET contra

ROCHA I - IRIONDO y quintillas

Próximo Miércoles por la tarde a las 5, partidos y quintillas.

Partes de hoy

INGLATERRA

Londres. - Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior:

«En el curso de los ataques que comenzaron poco después de la caída de la tarde pasada y que duraron unas tres horas y media, fueron arrojadas bombas sobre Londres y varios lugares situados en las cercanías del estuario del Támesis. Entre los proyectiles fueron arrojadas numerosas bombas incendiarias, que causaron algunos daños, pero los servicios de bomberos y de la defensa pasiva consiguieron dominar los incendios rápidamente. Algunas personas resultaron muertas y otras heridas, pero las informaciones hasta ahora recibidas indican que el número de víctimas no ha sido muy elevado.»

También fueron lanzadas algunas bombas en lugares aislados, de otras regiones, en las que se señalaron pocos daños y víctimas, entre las que se encuentra un pequeño número de personas que resultaron muertas en un lugar del Suroeste de Inglaterra.»

Malta - Comunicado oficial:

«Formaciones de aviones enemigos se han aproximado a la Isla de Malta, dispersándose a lo largo de la costa. Los aviones se retiraron al comenzar el fuego de la defensa. Nuestros cazas despegaron, pero el enemigo no se puso a su alcance.»

Londres. - El Servicio de Información del Ministerio del Aire, publica el siguiente comunicado:

«En el raid británico contra Turin, efectuado en la noche del sábado al domingo, algunos de nuestros aviones transportaban bombas de grueso calibre, que fueron arrojadas en una lluvia impresionante de incendiarias.»

El tirador de uno de los aviones ha declarado que vio un inmenso edificio envuelto en llamas. Un piloto vio como explotaban bombas sobre el edificio de las fábricas «Fiat» y como las bombas incendiarias causaban cuatro incendios. Cincuenta minutos más tarde se produjo una explosión y los incendios originaron otras explosiones.

Fueron arrojados folletos con el texto del discurso dirigido recientemente por Churchill a los italianos.»

ITALIA

Roma. - Parte Oficial número 226, de hoy lunes:

«En el frente griego, normal actividad de patrullas y de ambas artillerías. Nuestros aparatos han ametrallado y bombardeado tropas en marcha, columnas y vehículos.»

En la Cirenaica, actividad de las artillerías en el frente de Tobruk y de nuestras columnas ligeras en el desierto, en torno a Jarabub.

Ha sido eficazmente bombardeada una base avanzada enemiga.

La aviación enemiga ha bombardeado 4 aviones.»

El Consejo Nacional de Sección Femenina

Barcelona. - A las 7 de la tarde de ayer comenzó en el Salón de Sesiones de la Diputación Provincial la segunda sesión del V Consejo Nacional de la Sección Femenina.

El Salón estaba espléndidamente adornado con banderas nacionales y del Movimiento y un gran Escudo Nacional. El acto fue presidido por el Ministro Presidente de la Junta Política señor Sr. Serrano Suñer, juntamente con el Sr. Primo de Rivera y el Presidente de la Diputación señor Simarro, el Subsecretario de Prensa y Propaganda camarada Tovar y la Secretaria Nacional Srta. Mantoloba.

Hizo uso de la palabra el Subsecretario de Prensa y Propaganda que comenzó refiriéndose a la coincidencia de que este Consejo comienza sus tareas ordinarias con el tema de la política internacional.

Señala la importancia de Barcelona y su sentido para lo internacional y pone de relieve que fue aquí en Barcelona, donde con su conquista por las tropas nacionales se decidió el exterior nuestra guerra. Nunca antes de entonces fue conquistada en guerra una ciudad de más de un millón de habitantes. Explicó el fundamento histórico de nuestra guerra civil, paralela a nuestra Guerra de Sucesión de 1703 a 1713. También ha existido —añadió— una guerra civil seguida de una conflagración internacional.

La unidad del continente —si que diciendo— surge como idea y es urgente que España tenga en ella su puesto, y termina diciendo que su disertación no ha querido otra cosa que intranquilizar a los camaradas y aguzar en

bardeado algunas localidades de Cirenaica, sin causar víctimas.

En el Mediterráneo occidental, un aparato nuestro, pilotado por el teniente Copello y como observador, por el teniente de navío Olivarri, ha torpedeado una gran unidad adversaria.

El buque de batalla señalado como tocado en el Parte Oficial número 217 resulta ser del tipo «Malaya». Nuestra formación aérea que realizó con éxito el tiro, estaba al mando del comandante piloto Antonio Fadda.

En el Africa oriental, destacados enemigos que atacaron dos de nuestros puestos en el frente del Sudán fueron rechazados, con pérdidas, por la artillería y por el contraataque de nuestras tropas. Nuestra aviación ha bombardeado columnas motorizadas, tropas e instalaciones defensivas en algunas localidades del Sudán.

El enemigo ha realizado, en la noche del 12 al 13, incursiones aéreas sobre Turin, con algunos daños y varios heridos; sobre Venecia, con daños, un muerto y varios heridos; y sobre Catania, con algún daño y ninguna víctima.

En Catania, la defensa antiaérea derribó un aparato, que se estrelló en el suelo, en los alrededores de la ciudad. En Venecia, otro aparato fue derribado por la artillería de la Real Marina. Su tripulación, compuesta, entre oficiales y suboficiales, por seis personas fue hecha prisionera.»

GRECIA

Atenas. - Comunicado oficial del alto mando de las fuerzas armadas helénicas:

«Actividad restringida de las patrullas y de la artillería. Capturamos algunos prisioneros.»

ALEMANIA

Berlín. - El alto mando alemán comunica:

«En el día de ayer la aviación efectuó vuelos de reconocimiento sobre la Gran Bretaña. En la noche del 12 al 13, fuertes formaciones aéreas alemanas atacaron los objetivos de importancia militar de Londres. Fueron comprobados varios grandes incendios en el sector al norte y al sur de la curva del Támesis, así como otro gran incendio al SE. de la ciudad.

Además fueron bombardeados los objetivos militares de la costa meridional inglesa.

Prosiguió la colocación de minas ante los puertos británicos.

Al mediodía de ayer los ingleses intentaron nuevamente efectuar incursiones con escasas fuerzas sobre territorio ocupado, siendo derribados 2 aviones británicos por la DCA y otro por los cazas.

A primeras horas de la madrugada de hoy aviones británicos arrojaron algunas bombas sobre Alemania meridional.

Los ingleses perdieron ayer 4 aviones.»

Hormas Quercus, S. A.

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los Sres. Accionistas a la Junta General Ordinaria, que tendrá lugar en el próximo día 31 del corriente, a las 6 de la tarde, en el local social Olmos 95.

Palma, 13 de Enero de 1941. HORMAS QUERCUS S. A. - J. Salas, Gerente.

SE VENDE FINCA de unos 400 metros cuadrados, de moderna construcción, con calefacción y agua corriente. Buena vivienda para familia numerosa y además produce rentas. Razon, Sta. Enlalia, 10. (4449)